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I M  la o nedumerire
Scârbit de campania desfrâ

nată dusă de un an şi jumătate 
împotriva Părintelui Lupaş, fost 
ministru, în legătură cu fraudele 
sanitare ce s’ar fi săvârşit sub 
guvernarea averescană, am scris 
în «Telegraful Român» din 27 
Februar a. c. un articol întitulat: 
O  campanie barbară.

In acel articol spuneam între 
altele: «Noi ştim că există o lege 
a responsabilităţii ministeriale, în 
vârtutea căreia orice ministru 
poate fi invitat să-şi de seama 
de ceeace a făcut. In loc să se 
fi aplicat această lege îndată ce 
s’au ivit bănueli în legătură cu 
gestiunea ministerială a părintelui 
1* 4 .0 paş, guvernanţii noştri au 
dat frâu liber celui mai abomi
nabil desmăţ al demagogiei nă
moloase îndreptate împotriva unui 
om de a cărui viaţă publică de 
un sfert de veac nime n’a în
drăznit să se atingă până acuma».

Făcând aceste constatări —  
pe cât de triste, pe-aiât de ade
vărate — ceream în concluzie: 
«Să se facă lumină!» Să se ju
dece deci procesul Lupaş, pen- 
truca lumea să afle odată cine 
este adevăratul vinovat.

Dl T. Popescu, directorul 
ziarului «Naţiunea Dominantă» 
5 i exprimă unele nedumeriri şi 
formulează unele întrebări cu pri
vire la cele scrise de mine în 
legătură cu apărarea părintelui I. 
Lupaş.

In Nr. 39 a. c. al numitului 
ziar dsa scrie: «Guvernul actual 
a trimis afacerea aceasta la par
chet, adecă în cercetarea justiţiei 
ţării. Aceasta e ceva legal care 
nu poate fi socotit ca demago
gie». Chemaţi la parchet toţi mi
renii au răspuns — continuă dl 
Popescu; «singur Păr. Lupaş nu 
a răspuns».

Nedumerirea şi afirmaţiile 
dlui T. Popescu ne miră. Con
stituţia ţării, pe care dsa o cu
noaşte aşa de bine, este catego
rică şi precisă: instanţa chemată 
să judece pe miniştri este Par
lamentul sau înalta curte de Ca
saţie. Clar. Atunci, cum mai poate 
fi «legal» procedeul care trimite 
pe un ministru inculpat la Par
chet, die Popescu?

Nu, asta nu-i legal deloc, ci 
este pură demagogie, a cărei ge
neză trebue căutată în patima 
răsbunării politice şi — dacă 
vreai — şi confesionale. Trebuia 
nimicit ministrul şi preotul orto
dox în acelaş timp. Ori măcar 
tăvălit în noroiul calomniei, prin 
simplul fapt că e trimis, spre a 
fi judecat, al instanţe ilegale. 
Asta-i bătaie de joc, die Popescu, 
nu legalitate.

Dar pe dta te interesează 
mai mult preotul Lupaş. Nu mi
nistrul. Suntem de perfect acord. 
Dar preotul nu e cetăţean? El 
nu are demnitate? Lui nu-i este 
îngăduit să se bucure de scutul 
legilor?

De-atâtea ori ai apărat — şi 
aperi — entuziast demnitatea bi
sericii noastre «dominante» de 
care-şi bat joc toate guvernele 
ţării. Mă’ntreb însă, poate fi apă
rată biserica fără apărarea sluji
torilor ei? Ar fi, ca şi când ai 
cânta imnuri de slavă codrului 
~~ lăsând să fie căsăpiţi copacii...

Dta spui: «Păr. Lupaş fiind 
preot avea şi are obligaţia de 
a mărturisi adevărul înaintea 
oricui».

Eroare profundă.
Părintele Lupaş a mărturisit 

adevărul în faţa atâtor particulari 
şi în întruniri publice. Aici însă 
nu e vorba de disculparea dsale 
din partea «opiniei publice«, care 
deatâteaori judecă «după faţa 
lucrurilor« — cum zice Scriptura, 
-— ci e vorba de disculparea 
legală a dsale. Iar această dis
culpare nu poate veni decât dela 
instanţa judecătorească legală. 
E clar, nu?

«Şeful părintelui 1. Lupaş 
este Dumnezeu» spune, mai de
parte, dl T. Popescu. Are perfectă 
dreptate. Dar dsa este într’o  pro
fundă eroare când crede că pă
rintele Lupaş, sau oricare altul, 
ar trebui să ceară dela oameni ier
tarea păcatelor săvârşite fa ţă  de 
Dumnezeu. Nu, aici nu poate 
nimic nici Parlamentul, nici Cas- 
saţia. Dumnezeu va judeca şi pe 
cei judecaţi de Parlament sau 
Cassaţie.

Iată pentruce fostul ministru
I. Lupaş are tot dreptul să ceară 
a fi judecat de instanţa legală. 
Chiar dacă e preot.

Nici sfântul Pavel t ia  vrut 
să fie judecat de procuratorul 
Fist, ci a cerut să fie dus la Roma, 
in faţa chesarului. Era dreptul 
politic pe care i-1 acorda cetăţe
nia sa romană. Şi a uzat de el.

Ori unui preot nu-i este per
mis să înveţe ceva din atitudi
nea apostolilor?

Cât despre concepţia asupra 
rolului pe care trebue să-l aibă 
preotul în politică, am avut pri
lejul să mi-o expun atât în «Te
legraful-Român» cât şi în «Re
vista Teologică».

Şi mă bucur că în această 
privinţă sunt de acord cu dl T. 
Popescu: «Preotul are să încre- 
ştineze moravurile păgâneşti ale 
politicianismului nostru». Dar 
a^est principiu nu implică scoa
terea părintelui I. Lupaş de sub 
scutul legii.

Ne-am lămurit?
Ntcolae Colan.

Revenire la tîmpnrile Ini
Boccow?

— Oln Ţara Oltului —
In vara anului 1924, sânt 

aproape cinci ani d’atunci, se 
pusese sfârşit, după toate legile 
civile şi bisericeşti, vrajbei vechi 
şi despărţirii dintre fiii neamului 
românesc din Drăguşul Ţării 
O ltului; fraţii noştri, din această 
comună, se lapădă de unaţie şi 
se primesc în sinul parohiei or
todoxe; urmaşii celor ademeniţi 
de uneltiri duşmane şi ai celor 
asupriţi de vitregia vremurilor, 
cu gând luminat şi inimă învio
rată de sfântă bucurie, se întorc 
la biserica ortodoxă a neamului, 
cu hotărârea în suflete ca de aici 
înainte nimeni să nu-i mai de
spartă d’olaltă, ci toţi U N A  să 
fie şi din acelaş potir să se cu
minece cu trupul şi sângele D om 
nului şi Mântuitorului nostru 
Isus Hristos; întreg satul era 
astfel ortodox.

Cu deplină dreptatea putea 
să grăească, în acele clipe înăl
ţătoare ale praznicului mare din 
24 August anul Domnului 1924, 
unul dm slujitorii altarului, zicând 
credincioşilor de una şi aceeaş 
lege:

«Ar plânge de mare bucurie 
cinstiţii preoţi şi protopopi ai 
Drăguşului, dacă în acest ceas 
ne ar vedea săvârşind fapta cea 
frumoasă a împăcării fraţilor de 
de un sânge şi de-o lege din 
acest sat; ei însă nu mai pot 
vărsa lacrimi de bucurie pămân
tească, ci stând în jurul scaunului 
Tatălui din ceruri îngereşte îş 
spun bucuria Tatălui ceresc, că 
văd cu sufletele lor fapta fru
moasă a rentoarcerii fraţilor cătră 
fraţi şi a traiului lor în unirea 
la sinul mântuitor al mamei bi
serici, care i-a născut din apă şi 
din duh cu puterea credinţii în 
Dumnezeu».

Preotul, fost până atunci 
greco-catolic, împreună cu po
porul său, vine dela biserica 
umilirii, aducând cu sine sf 
Potir, sf. antimis, discul şi sf. 
acopereminte, evanghelia, icoane 
ş. a. şi le predă reprezentantului 
arhiepiscopului şi mitropolitului 
nostru, cerând binecuvântarea 
de sus asupra frăţiei şi unităţii 
bisericeşti săvârşite în clipa aceea 
sărbătorească.

Procesul de revenire a fra
ţilor era, cu aceasta, terminat 
spre obştească bucurie. —

Ce s’a întâmplat acum la 
Drăguş ?

După câţiva ani de pace per
fectă şi mulţumire în sat, eată 
ce ni se comunică de acolo:

Preotul greco-catolic din 
Viştea de jos, Nicolae Şandru, 
vesteşte în 2 Martie 1929 pe 
preotul nostru ortodox din 
Drăguş, că fiind el, Nicolae 
Şandru, numit, din partea I. P. 
Sfinţitului Vasile Suciu din Blaj, 
ca administrator interimal al pa
rohiei greco-catolice (!) Drăguş 
(care n’are absolut nici un paro- 
hian) vrea să slujească în ziua 
următoare, de 3 Martie, la bise
rica (cea fără credincioşi) din 
Drăguş, şi cere să i se aducă 
lucrurile ce le primise de acolo 
(în 1924) biserica ortodoxă. — 
Ni se comunică mai departe:

In ziua de 3 Martie Dumi
necă la ora 9 a. m. s’a început 
serviciul divin în biserica noastră, 
în faţa parohienilor. N. Şandru 
pe la ora IO1/« a venit în co
mună şi s’a dus în primărie de 
unde telefonând la prefectură, i-a
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comunicat primarului că dl pre- 
fect îi ordonă să i stea la di
spoziţie însoţindu-1 şi asistând 
alăturea de el, sau întru cât crede 
că singur primarul cu puterea ce 
o are nu ar fi de ajuns, atunci 
însuş prefectul se va deplasa la 
susţinerea ordinei. N. Şandru a 
venit cu 2 bărbaţi din Viştea de 
jos, ambii cantori, şi stricând 
zarul uşei au intrat în biserica 
fost unită, unde cu odăjdile 
aduse cu sine a făcut serviciu. 
Credincioşi de ai noştri nu au 
luat parte  la serviciu, ear el 
preotul oprea în drum lumea 
care trecea în sus şi în jos, spu* 
nându-le «că astăzi nu mai 
sânt ortodocşii la putere, astăzi 
avem un guvern unit, care pro
tejează bisericile unite, şi că le 
ajută cu bani şi sesiuni paro
hiale; ear acelora cari vor fi 
uniţi, li se împărţeşte pământ. 
S ’a pronunţat că are de nănaş 
pe dl Dobrescu dela domenii, şi 
că ceea ce le promite se va îm
plini in curând: dela pământul 
statului, de lângă hotarul comunei 
Drăguş.

Dupăce isprăveşte serviciul, 
văzând că din parohie nimeni 
nu s’a exprimat pentru unaţie a 
rămas încă 2 ore singur în bi
serică, păzit de primărie, aştep
tând credincioşii; în fine a eşit 
spunând grupurilor de oameni, 
că cu ocazia instalării sale va 
lua parte şi dl prefect care va 
asigura că promisiunile făcute se 
vor împlini.

Toţi credincioşii, foşti uniţi, 
s’au exprimat în faţa autorităţilor 
comunale că nu au chiemat şi că 
nu ştiu nimic de preotul Şandru; 
s’a subscris şi o declaraţie de 
cătră foşti uniţi, că ei nu se mal 
întorc şi că vor f i  adevăraţi cre
dincioşi a i bisericii ortodoxe; iar 
contra îndrăznelii obraznice adre
sate lor protestează cu toţii, ru
gând pe cei chemaţi a interveni 
Ia forurile în drept şi a interzice 
venirea în parohie a celui străin 
de legea noastră. —

Din toate cele comunicate | 
şi petrecute acum în satul din 
Ţara Oltului, s’ar părea că se 
apropie din nou trista «rân- 
dueală», al cărei erou fusese ge
neralul împărătesc Buccow, di
strugătorul sfintelor locaşuri or
todoxe aflătoare d ea  lungul 
Carpaţilor sudici ardeleni, între 
cari unul tocmai la Drăguş. Acest 
sfânt locaş, reînviat sub stăpânire 
românească, pentru a respândi 
mângăere, pace şi lumină, de 
care puţină parte a avut, este 
earăş ameninţat de vânturi şi 
furtună, — dar acum nu din 
partea duşmanilor fireşti ai nea
mului, ci de înşişi fraţi d’ai no
ştri, «din cealaltă strană»...

Dacă am înfruntat însă vijelia 
turbată a lui Buccow de odini
oară, vom şti înfruntă şi unel
tirea iezuitică a Buccowilor mo
derni.

Citiţi şi respfindiţi ziarul
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False comentarii
Ia o situare ridicoli

Semioficiosul mitropoliei blă- 
jene («Cuvântul» din Bucureşti) 
vesteşte «urbi et orbi» «hotărâ
rile» luate de ierarhii uniţi în 
chestia pascală. Anume, dupăce 
sf. Sinod hotărâse, încă în anul 
trecut ca Paştile să se sărbeze 
anul acesta în 31 Martie, con
ferinţa vlădicilor uniaţi a «ho- j 
tărât» şi ea ia fel.

In Ianuarie a. c. sf. Sinod a 
întărit această dată Imediat, vlă- | 
dicii bisericii unite au «întărit» j 

I şi ei încă odată «hotărârea» ce-o 
I luaseră. Ba mai mult, ei au de- 
i clarat că:1 i

«Dat fiind că elementul na
ţional a fost întotdeauna îndrep
tar în viaţa bisericii greco-eato- 
lice, această biserică nu se simte 
definitiv legată de data de 31 
Martie, pe care de altfel au sta
bilit-o numai ca să fie la fel cu 
toţi românii, şi că sunt gata să 
renunţe la ea, dacă biserica or
todoxă izbuteşte până la sfârşit 
să se pună de acord asupra datei 
de 5 Mai».

Dacă vlădicii bisericii unite 
ar fi sinceri ar mărturisi româ
neşte adevărul: Ei au «hotărât» 
numai ca să se afle în treabă. 
Pentrucă ori hotărau ori nu ho
tărau, credincioşii uniţi tot odată 
cu ortodocşii sărbătoreau Paştile. 
Credincioşii n’au rupt nici soli
daritatea religioasă, nici cea na
ţională a neamului. Şi n’o rup 
nici astăzi. Această operă este 
privilegiul exclusiv al clerului 
unit. El a făcut unaţia şi el o 
susţine. Pentru credincioşi mai 
întâi e neamul şi apoi Papa. Pen
tru clerul unit e invers.

Acest lucru îi ştiu şi vlădicii 
uniţi, cuprinşi de febra «hotărâ
rilor*. Dar nu l mărturisesc.

Data Sf. Paşti a hotărât-o 
Sf. Ssnod ortodox şi pentru 
credincioşi uniţi. De aceea «ho
tărârile» postume ale episcopilor 
greco catolici îmi aduc aminte de 
o scenă hazlie, petrecută între 
un profesor nervos şi un elev ' 
ştrengar.

Eram în clasa a cincea de i 
Jiceu. Un elev cu neastâmpărul ; 
său scoase din sărite pe pro
fesor. Acesta se ridică dela ca
tedră şi furios o luă spre elevul 
neastâmpărat, pentru a-i aplica 
un corectiv dintre cele mai con
crete. Elevul speriat însă o tuli 
peste bănci către uşe. Văzând 
că i-a scăpat victima, pentru a 
nu rămânea în această situaţie... 
delicată, profesorul porunci, au
toritar, elevului: < Ieşi! Fireşte 
elevul era afară, când profesorul 
rostita sentinţa.

*
Iar de toate acestea repor

terul «Cuvântului» se entuzia
smează nevoe mare. In entuzia
smul său fără de margini falsi
fică istoria spunând, că biserica 
unită are grijă de sufletul naţiei,

câtă vreme cea ortodoxă e «ab
solut fără consideraţie pentru 
viaţa naţiunii». Nu e pentru în
tâia oară, că ziarul «Cuvântul» 
împroaşcă biserica ortodoxă. Nici 
scârba noastră pentru un ase
menea scris.

Vizita păr. Scorobeţ 
în America

Dela preotul nostru Asaehle Mar- 
covicl din Lepindea, protop. Tárnavei, 
primim următoarele:

Citesc in gazeta englezească de 
seară «Repository> din Canton-Ohio 
cu ocazia vizitei păr. Tr. Scorobeţ 
câteva apreţieri. Dacă aflaţi de bine, 
vă rog a publica aceste rânduri tra
duse după originalul englezesc:

Problemele religioase în mănlle 
mirenilor. Vine din Europa să orga
nizeze bisericile ortodoxe române.

«Problemele religioase nu se 
află numai !n mâniie preoţilor, dar 
totodată şl Intr'aie mirenilor.

In special femeile sânt în stare 
a influenţa viaţa religioasă a comu
nităţilor».

Acestea au fost ideile, expuse 
de cătră păr. Tr. Scorobeţ din Ro 
mânia, în predica s’a ţinută ia biserica 
Sfântul Oheorghe din Canton-Ohio, 
Duminecă dimineaţa. Păr. Scorobeţ 
vizitează ţara noastră cu intenţia de a 
organiza bisericile ortodoxe române 
din America, pentru o mai strânsă 
colaborare cu biserica din România. 
In continuare păr. Scorobeţ zice: «Eu 
am mai vizitat odată America inainte 
de asta cu vreo 20 de ani, şi sânt 
uimit de marele progres ai poporului 
american.

«Trebuie să constat tnsă cu re
gret că desvoltarea spirituală n’a păşit 
alături de cea materiali. Nu există o 
dreaptă cumpănă între aceste două». — 
Părintele Scorobeţ a fost trimis în 
America de cătră sf. Sinod al bise
ricii ortodoxe române. In aceste patru 
luni cât va sta aici, voieşte a controla 
mai deaproape condiţiile de vieţuire 
ale preoţimii şi metodele tuturor bi
sericilor din această ţară.

H e i a  s a t e
— Viaţă culturală în jud. Treiscaune —

Am urmărit cu viu interes acţiu
nea binefăcătoare de culturalizare a 
masselor de cătră «Corul Vecinătatea», 
format de corpul îavăţătorasc din Vâl
cele şi jur (Araci şi Anujd), judeţul 
Treiscaune.

Idee, pe cât de salutară, pe atât 
de invenţioasă in scopul arătat. Şi 
oare ce atrage masseie mai mult, 
decât cântarea armonizată şi frumos 
executată ?...

Cine a avut fericirea de-a par
ticipă la concertai cu program variat 
de cântări, executate în cor mixt, — 
în ziua de 10 Februar 1929 in comuna 
Araci, de către «Corul Vecinătatea», 
nu uşor va uita impresia profundă 
ce-au lässt melodioasele nostre cân
tece In inima auditorului.

In programul acestui concert 
am avut:

Cuvânt de deschidere, de pr. I. 
Paştină, conferenţă despre educaţia 
In familie de di Oh. lordache, recitări 
şi mai multe coruri mixte de cântece 
potrivite, din compozitori români.

In decursul executării progra
mei, am observat cu muită satisfacţie, 
că poporul nostru ascultă cu admira
ţie frumoasele noastre cântece...

Şi fiindcă acest cor merită aten
ţiune deosebită prin însuşi scopui ce 
şi l-a fixat, voi aminti, că el s’a născut

din necesitatea împrejurărilor excep
ţionale din Treiscaune, — necesitatea 
propagandei culturale, care prin acest 
mijloc se face mai atrăgătoare şi cu 
mai mulţi sorţi de izbâadă. Ideea a 
luat trup, cu atât mai uşor şi repede, 
cu cât dl director şcolar, Gh. lordache, 
ca bun cunoscător de muzică, n’a 
pregetat a se ofer) In serviciul ace 
stui cor, In calitate de dirijor.

Nu oficialitatea, — care la rân
dul său a salutat cu căldură înfiinţa
rea «Corului Vecinătatea» — ci entu
ziasmul tinerilor învăţători şi învăţă
toare din Vâlcele şi jur a dat naştere 
acestui cor mixt, conştil fiind că aşa 
opera de culturalizare şi revenire ia 
alvia veche a credinţei strămoşeşti 
— cheagul vitalităţii neamului nostru — 
se face mai cu înlesnire, având ace
stea caracterul lor propriu în calea 
mântuitoare spre care trebue să tindă.

Un.

Nr. 2236/1929,

Notificare oficială
Se aduce la cunoştinţa preö- 

ţimii din Arhiepiscopia noastră, 
publicaţiunea «Biblioteca povesti
rilor morale», de Aurel Nanu, 
preot-profesor liceal în Odorhei, 
din care a apărut Nr. 1, «Pilot 
din Pont», după Sjevercev, preţul 
â 10 Lei, şi se poate procura 
dela autor. Se recomandă aten
ţiunii preoţimii noastre.

S i b i u ,  din şedinţa biseri
cească din 12 Martie 1929.

Consiliul arhiepiscopesc.

Virtutea pocăinţii
Meditaţie

Bunul creştin, dacă a rătăcit
calea ce duce către Dumnezeu, trebue 
să facă drumul întors. întoarcerea se 
face prin pocăinţă, privită din 2
puncte de vedere: 1. ca virtute, 2. 
ca taină.

Virtutea pocăinţii, fără taină, nu 
e deajuns, ear taina fără virtute nu 
foloseşte: ele trebue unite.

Vom medita întâi despre vir
tutea pocăinţii, apoi despre taina 
pocăinţii.

Virtutea pocăinţii este putere 
ce distruge păcatul. Această putere
se manifestă prin făptuiri externe şi
interne. Căinţa externă fără de cea 
internă e nefolositoare şi uneori e 
ţirnicie.

Mărturisirea, in generai, trebue 
să fie sistematică, întreagă şi desă* 
vârşită. Mulţi credincioşi se îngrijesc 
prea puţin de căinţă, unii chiar 
de loc.

Dacă vrem să fie mărturisirea 
noastră bună, căinţa noastră trebue 
să fie cât se poate de largă. Durerea 
pentru păcatele săvârşite să fie sin
ceră şi să se Întindă asupra tuturor 
păcatelor. Vom cercetă ce este du 
rerea adevărată pentru păcate.

Este uşor să zici: «Doamne, am 
păcătuit, eată mă căiesc 1» Durerea 
adevărată nu e cea a gurii, ci a 
inimii; ea nu se naşte pe buze, ci în 
suflet. j~

Durerea să fie adânc serioasă şi 
pornită din convingere. Din asemenea 
durere să odrăsiească în noi ferma 
hotărâre că răul, în viitor, nu-i vom 
mai săvârşi.

Căinţa trebue să mai întrunească 
trei lucruri: 1. să fie supra firească, 
adecă să fie folositoare mântuirii;
2. să fie universală, adecă să se în
tindă asupra tuturor păcatelor, şi 3. si 
fie cea mai mare din punctul de ve-
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dere al apretierii noastre. Singură In*
suşirea seriozităţii nu e destul: acea
sta se vede din exemplele acelora, 
cari deşi se căiesc serios, totuşi că
inţa nu le aduce roadele dorite. 
Bunăoară, un oficiant, care a săvârşit 
neregu'e in administrarea serviciului 
său şi a foit descoperit de şeful său, 
se căieşte pentru nelegiuirea sa. 
Această căinţă deşi e poate serioasă, 
e nefolositoare, fiindcă ea porneşte 
din interesul de a nu-şi îngrămădi 
ura superiorului, şi nu e product ai 
harului.

Unii se căiesc In mod serios 
pentru desfrânare, pentru oprimarea 
unui nevinovat, ear ia păcatele fur
tului sau ale răzbunării nu se cugetă, 
cu toate că s’au făcut părtaşi de ele. 
E natural ca In cazul acesta căinţa 
lor să fie zadarnică, nefiind univer
sală. Sânt apoi cazuri când unii se 
îmbogăţesc din dobânzi neiertate, 
prin care au sărăcit pe alţii. Deşi se 
căiesc de faptele lor dar de teama 
ruşinii şi sărăciei, ei tot nu se pot 
hotărâ să restitue dobânzile câştigate 
pe nedrept. Şl in cazul acesta pocă
inţa e defectuoasă, deoarece apre
ciază mai mult bogăţia materială, 
decât mântuirea sufletului. Deci nu 
tot omul care zice: «Doamne, mă 
căiesc», va intra in împărăţia ceru
rilor. Durerea trebue să fie supra 
firească, adecă provenită din iubirea 
lui Dumnezeu şi născută din îndemnul 
Duhului Sfânt. Are să fie şl univer
sală, adecă să cuprindă in sine ade
vărată hotărâre şi să excludă orce 
Înclinare spre păcat grav. — Trebue 
să mai fie cea mai înaltă din punctul 
de vedere al apretierii vointii şi nu 
a sentimentului. Căci pe Dumnezeu 
trebue Să-L iubim mai pe sus de 
toate lucrurile; ear păcatul să-l urâm 
mai pe sus de toate relele.

Dacă din aceste trei conditiuni 
ale cftinţii lipseşte una, căinţa este 
fără efect şi desiegarea dată unui pe
nitent, care face asemenea căinţă, 
n’are valoare. Se vede de aici câtă 
grijă trebue să avem la săvârşirea 
unei căinţe.

Vom examina acum ce folos ne 
aduce căinţa ca durere intensă. Du
rerea intensă e exerciţiul cel mai 
nobil al pocâintii, dar ea trebue să 
fie şi continuă.

Cei ce se apropie de taina po
căinţei cu durere adevărată dar moale
Î i nepăsătoare, vor simt) din acest 

armec putină tărie; dar să se apropie 
de mai multe ori şi cu intensiunea 
durerii, atunci vor vedea cu bucurie 
cât este de mare puterea sângelui 
dumnezeesc, care iese din acest izvor. 
Vor vedea reinoită minunea, prin 
care Naman Siriacul a fost vindecat 
de lepră ascultând pe profetul Eliseu, 
care i a zis: «Spală-te de 7 ori in 
Iordan» (IV. Reg. C. 5). Naman sfă
tuit de ai săi şi aproape constrâns, 
bolnav fiind, s’a coborât in râu; şi 
dacă n’ar fi făcut iucrui acesta de 7 
ori, ce credeţi, s’ar fi insănătoşat? 
Poate că s’ar fi curăţit de lepră, dar 
cu totul nu s’ar fi insănătoşat. Şi în- 
tr’adevăr, după ce a repeţit băile, 
având credinţa, puterea apei a cre
scut şi trupul său s’a relnoit. Eată 
modul de procedare cu penitenţii. 
Cei ce se apropie de mărturisire cu 
căinţa necesară, sânt curăţiţi şi pri
mesc harul, dar totuşi rămâne în ei 
slăbiciunea şi neputinţa forţelor spi
rituale. Să ne întoarcem de mai multe 
ori la căinţa, fiindcă taina pocăinţii 
şterge, împreună cu boala, şi rămă
şiţele boalei.

De aici urmează alt rod al 
căinţii interne: stăruinţa in bine, care 
este a doua calitate a căinţii. Câte 
mărturisiri facem şi totuşi nu simţim 
in noi Îndreptare de durată mai lungă 1 
Care este cauza acestui rău şi unde 
vom găsi remediul? Cauza este de

fectul căinţii, remediul este inten
siunea căinţii.

Trei lucruri impedecă exerciţiul 
durerii interne. Anume: 1. Prea marea 
preţuire de sine; 2. lipsa harului, şi
3. lipsa aplicării harului.

Remediul împotriva preţuirii 
prea mare de sine este următorul: 
De câte ori săvârşim căinţa, ea trebue 
să fie universală, adecă noi trebue 
să ne reprezentăm Înaintea ochilor 
noştri sufleteşti intreaga viaţă a tre
cutului nostru; trebue să privim in 
lăuntrul nostru prin ochii credinţii, ca 
printr’o oglindă, in viata trecută. 
Atunci vom avea harul cu noi. Ca 
să nu ne lipsească harul, trebue să 1 
cerem. Deci înainte de a ne că) pen
tru păcate, trebue să ne rugăm lui 
Dumnezeu cel răstignit, zicând cu 
Psalmistul: «Hrăni-nevei pe noi cu 
pâne de lacrimi şi ne vei adăpa cu 
lacrimi intru măsură» (Ps. 79, 6). In- 
toarce-Te către noi şi priveşte-ne pe 
noi cu ochii, precum ai privit pe 
Petru, şi l ai constrâns să iasă din 
turma celor fărădelege, plângând cu 
amsr. Tu Isuse Hristoase, pentru noi 
ai asudat sudori de sânge, pentru 
aceasta rugămu-Te să faci ca şl noi 
să plângem Împreună cu Tine.

Unii, după ce şi-au examinat 
conştiinţa, prin unele rugăciuni îşi 
exprimă durerea, fără sl-şi dea silinţa 
de a produce durerea.

Incordându-şi mintea, voinţa va 
copleşi căinţa. Să ne gândim la ur
mările vieţii trăite in stare de pică- , 
toşenie şi să ne ridicăm spre înălţimi, i 
să ne Întoarcem ochii spre cer, unde j 
nu este durere şi de unde se revarsă 
bunurile. Dreptul la acest loc fericit 
l-am primit prin botez; ear în mo
mentul in care păcătuim, II perdem. 
Eată al doilea Îndemn. Să ne Înălţăm 
ochii şi mai sus. Eată, Dumnezeu 
Tatăl, dela care avem viată, hrană, 
vestminte, trup şi suflet. Eată pe 
Dumnezeu Mântuitorul, care ne-a 
răscumpărat, cu preţul sângelui Său, 
spre a ne reaşeză in dreptul de a fi 
moştenitori ai cerului.

Lldarh.

I10M A TIU N 1
Vor înţelege oare? S’a

ţinut la Bucureşti, Sâmbătă, balul 
a v i a ţ i e i ,  ear Duminecă după 
ameazi un ceai dansant organizat 
— în posti — de aşezămintele 
«binefacerilor»... Atât balul, cât 
şi ceaiul dansant a fost lipsit de 
prezenţa A. Sale Regale Princi- 
pesei-Mame Elena. Motivul ne- 
participării, şi într’un caz, şi în- 
tr’altul, a fost postul Sfintelor 
Paşti, când Alteţa Sa scuzându-se 
a spus că nu poate luă parte la 
reuniuni unde se dansează. Prin
cipesa noastră, crescută în legea 
ortodoxă, ţine prin urmare să şi 
pună în practică învăţăturile bi
sericii Sale. Vor înţelege, cel puţin 
pentru viitor, credincioşii prea 
iubitori de petreceri, cuvântul şi 
fapta mamei Regeiui nostru ?

M. Sa Regina Maria, însoţită de 
A. S. Regală Principesa Ileana, face 
o lungă călătorie in Franţa şi Spania.

Pârăstas. Pentru odihna sufle
tului adânc regretatei şi in veci neui
tatei noastre măicuţe, Emilia Dr. Rafiu, 
se va celebra Duminecă in 17 Martie 
la ora 11 a. m., in Catedrala orto
doxă din Sibiu un Parastas, ia care 
sunt rugaţi a lua parte to(i prietenii 
şi cunoscuţii adoratei noastre defuncte.

Familia Dr. Raţia.

Conferenţe. In sala prefecturii 
judeţene din Sibiu a vorbit, Dumi
necă seara, ministrul Ardealului, dl 
Dr. Voicu Niţescu, invitat să ţină o 
conferenţă în acest oraş. Dl ministru 
Voicu Niţescu a conferenţiat, in pre
zenţa unui numeros şi distins audi
tor — din care au făcut parte I. P. S. 
Sa Mitropolitul nostru Nicolae, dl ge
neral comandant de corp Găvănescul 
ş. a. — despre doi mari bărbaţi de 
stat ai lumii, Oambetta şi Disraeli, 
analizând activitatea şi ideile de care 
au fost conduşi şi recomandând tine
rimii noastre exemplul lor. înainte de 
conferenţă, la ora 2 după ameazi dl 
ministru a vizitat noua casă naţională 
dela Răşinari, unde a fost întâmpinat 
de populaţia comunei cu multă pre
venire. In palatul abea terminat, şi in 
faţa unei săli pline, păr. E. Dancăş a 
salutat pe di ministru şi pe ceilalţi 
oaspeţi; ear dl Dr. Stoichiţa a vorbit, 
pe înţelesul poporului, despre marea 
primejdie a consumării necumpătate 
de băuturi spirtoase. Dl Voicu Niţescu 
a mulţumit răşinirenilor, că i au dat 
prilej să aibă câteva clipe de tnălţare 
sufletească, văzând poporul adunat 
intr’un măreţ templu Închinat culturii 
şi ridicat prin munca şi dragostea 
fruntaşilor săi locali. In aclamaţiile 
sătenilor ministrul şi ceilalţi oaspeţi 
au părăsit seara la ora 5 Răşinarul.

înfrăţire romftneasoă tn America.
Românii macedoneni aflători in Sta
tele Unite ale Americei şi-au expri
mat dorinţa să intre şi ei în organi
zaţia bisericei ortodoxe americane. 
Conferenţă preoţilor ortodocşi români 
a luat act de această dorinţă. Sântem 
siguri, — scriu gazetele americane, 
că românii macedoneni vor duce cu 
dânşii dragostea de lege şi de neam 
şi că vor fi o mândrie a bisericii 
ortodoxe române.

Un Almanah al românilor orto
docşi din America. In conferenţă preo- j 
ţilor ortodocşi români din Cleveland 
s’a adus hotărârea să se tipărească 
un Almanah tn care să se publice 
numele şi adresa tuturor românilor 
ortodocşi din Statele Unite şi Canada. 
Redactarea Almanahului a fost încre
dinţată unui comitet in frunte cu păr. 
protopop loan Truţa din Cleveland, 
Ohio, 6201 Detroit Ave. La numele 
fiecăruia se va adaoga adresa din 
America şi cea avută în România, 
apoi, numele soţiei şi a copiilor. Ti
părirea almanahului se va începe incă 
in vara acestui an.

Ligă agrară. Duminecă s’a ţinut 
la «Dacia» tn Bucureşti adunarea de 
constituire a Ligii agrare din Ro
mânia. Agricultori, din toate ţinuturile 
ţării, plugari, viticultori, pomicultori, 
pescari, crescători de vite proclamă, 
cu ziua de 10 Martie 1929, in una
nimitate, înfiinţarea Ligii agrare, in 
scop si realizeze dreptele interese 
economice ale ţării.

Au murit pe urma otrăvirii cu 
alcool metilic, până acum 75 per
soane. Urmarea este, că vinul se bea 
astăzi foarte pufin, ear de exportat 
se ex sortează foarte puţin. Cei mai 
păgubiţi sânt viticultorii.

LA ŞCOALA NORM ALĂ —
«Andrei Şagana» din Sibiu se caută 
o bucătăreasă sau un bucătar destoinic.

Radio. Autorizaţiile pentru po
sturile de Radio se liberează de oft- 
fiul poştal dela reşedinţa judeţului. 
Amatorii au să adreseze oficiului po
ştal o cerere însoţită de 1 certificat 
de bună purtare şi unul de naţiona
litate. Taxele de abonament sânt iei 
400—506, şi 200—250 Iei pentru ve
rificare. Ceice posed aparate fără au
torizaţie, se expun sancţiunilor pre
văzute de lege, care sânt: confişca- 
rea operetelor şl Închisoare dela 6 
iuni la 1 an. Instalatorii de posturi 
neautorizate sânt pedepsiţi ca complici.

Ş T IR I  L O C A L E

Concert religios. Reuniunea ro
mână de muzică «Oh. Dima» Sibiu 
va da un concert religios tn biserica 
catedrală, Duminecă, 17 Martie 1929, 
ora 17. Programul conţine coruri băr
băteşti şi coruri mixte, sub dirigenţa 
dlui N. Oancea. Bilete se află de vân
zare ia Librăria arhidiecezană, iar In 
ziua concertului vis ă vis de catedrală, 
tn biroul redacţiei «Lumina Satelor», 
Intre orele 11—12 şi 15—17. După 
Începerea concertului, uşile se vor 
incuia.

In teatrul oraşului va juca, In 
seara de Vineri, 15 Martie, compania 
teatrului Scala din capitală. Ni se pro
mite o piesă decentă, cu glume ino
fensive şi îngrijită interpretare, sub 
titlul Ca la mama acasă, tn 2 acte. 
Bilete la Librăria Foaia Poporului.

Convocare. Membrii Societăţii 
române de înmormântare din SibiM 
sânt Invitaţi a se întruni tn adu
narea generală ordinară Duminecă, 
24 Martie 1929 la orele 4 d. a., în 
sala festivă a societăţii meseriaşilor 
români din Sibiu str. Bruckental 17. 
Ordinea de z i: Bilanţul, inventarul şi 
raportul general al comitetului despre 
gestiunea anului 1928.

S ib iu , 14 Martie 1929.
Timotel Popovici

preşedinte,

C Ă R Ţ I Ş I  R E V IS T E

0 carte de actualitate a P. Sf 
episcop Grigorle al Aradului. Ptuc.ea 
adevărului şi a ideilor nicăiri nu este 
atât de pronunţată ca pe terenul reli- 
giunii. Muite suflete şi-au redobândit 
spontaneitatea şi încrederea numai 
privind lucrurile prin prizma religiunii 
creştine. O dovadă reală pentru pu
terea şi răspândirea adevărului reli
gios, găsim tn lucrarea cea mai re
centă a P. Sf. episcop Grigorie ai 
Aradului, cu titlul: «Credinţa, Morala 
şl Neamul». Studiile şi cuvântările 
cuprinse în acest volum de 88 pagini 
sânt în legătură cu încercările filozo
filor de a înfiinţa o morală iaică, cu 
acţiunile pentru zidiri de biserici, miş
carea pentru recuuoaşterea rolului 
religiunii tn şcoli, şi altele. Articolele 
despre activitatea misionară a bise
ricei, Biblia pentru popor, Evanghelia 
şi Dreptul, Napoleon şi Religiunea, 
două cuvântări la serbări naţionale şi 
câteva probleme sectare, sânt con- 
tribuţiuni reale pentru viaţa sufletească 
a neamului. Cartea se poate procura 
dela Librăria Arhidiecezană, Sibiu, şi 
dela alte librării.

«Biserica noastră şi Cultele mi
noritare», de Russu Ardeieanu, este 
o carte, pe care Sf. Sinod al bisericii 
ort. române o recomandă pe seama 
bibliotecilor noastre parohiale. Se 
poate procura dela autor direct: Bu
cureşti, Calea Călăraşi Nr. 36. Preţul 
nu este indicat.
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„L U C E A F Ă R U L “ , cassă de economii, societate pe acţii în POPLACA

Convocare j
Domnii acţionari ai casaei de economii «LUCEA

FĂRUL», societate pe acţii in Poplaca, se convoacă 
prin aceasta ia

a IU  adunare p e r i  ordinară,
pe Dumineca Tomii, 7 Aprilie 1929, la ora 2 p. m., la 
casa institutului în Poplaca, cu următorul

P R O Q R A M:
1. Raportul direcţiunii şi al comitetului de supraveghiare.
2. Aprobarea bilanţului pe 1928 şi darea absolutorului 

direcţiunii şi Comitetului de supravegbiare.
3. Distribuirea profitului cerat.
4. Alegerea comitetului de supraveghiare.
5. Urcarea capitalului social.
6. Eventuale propuneri.

NOTA. Acei domni acţionari, cari voesc a parti
cipa cu vot la adunarea generală, sunt poftit* a‘P de
pune înainte de adunare acţiile scrise pe numele lor, 
respective pe numele acelora pe cari îi reprezintă, pre
cum şi documentele de plenipotentă, la cassa institu
tului In Poplaca.

Poplaca ,  la 10 Martie 1929.
(28) 1—1 DIRECŢIUNEA.

Activa. Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1928 Pasiva

Cassa
Escont ____ -
Obligaţiuni . — 
Depuneri proprii — 
Mobiliar

17,574 — 
. 288,756-— 
. 469,869- 

800- -  
25 —

Capital
Fond de rezervă 
Fond cultural 
Depuneri spre fructificare 
Dividende neridicate 
Profit curat

___ - 10,000 —
- ___ 64,000 —

, - - 3,284 —
_ _ 663,131-- 

3,055 -
. _ 33,554-—s

777,024-— 777,024 —

Debit Contul Profit si Perdere Credit

Interese după depuneri 
Salare
Spese — - -
Impozite
Profit curat

57,881-—
-  - 6,000-— 

8,316' 
7,920 — 

33,554 -

Interese _ _
Proviziuni

65 691-
47,980-

113,671-— 113,671-—
P o p l a c a ,  la 31 Decemvrie 1928.

D I R E C Ţ I U N E A :
Georglu Modran m. p., preşedinte. loan Neagu m. p. Oprea Otariu m. p. Dr. I. Bvour m. p.

Oprişiu Avram m. p. Petru Avram m. p. Maniu Surdu m. p.

Subsemnatul comită de suprav. examinând conturile prezente, le-am aflat în deplina consonanţă cu registrde societăţii. 
P o p l a c a ,  la 10 Martie 1929.

C O M I T E T U L  DE  S U P R A V E G H I A R E :
Toma Modran m. p. loan Vlad m. p. loan Sordu m. p. Oprea Surdu m. p.

Radu Neagu m. p. loan Olariu m. p.

Nr. 450/1928 ppresb. (23) 3—3 i

Concurs
in baza § 63 din Statutul orga

nic, şi în legâ>ură cu § 23 punctul 
5, a Regulamentului pentru proce- ! 
dura la alegerea de protopresbiter, j 
votat de Congresul naţional-bisericesc ! 
ă! Mitropoliei noastre sub Nr. 136 din 
1887 § 7, şi conform ordinului cons, 
din 4 Iulie a. c. Nr. 6540 PI., prin 
aceasta se publică concurs nou pentru ' 
întreg rea postului de protopesbiter 
al tractului Zarand, cu sediul în Brad.

Viitorul piotopresbiter va ocupa 
şi postul de paroh In parohia primă 
din Brad.

Retribuţiunile împreunate cu acest 
post sânt: Venitele după postul de 
paroh conform fasiunilor din coala 
B, venitele stolarc şi salarul dels stat, 
cum şi venitele după postul de pro
topop cu întregirea dela stat, şi locu
inţa in casele trac to ale.

•* Concurenţii au să documenteze 
calificaţiunea prescrisă prin concluzui 
Nr. 111 din 1888.

Cererile de concurs, cu docu
mentele necesare, se vor înainta P. V. 
Consiliu arhiepiscopesc In termin de 
30 zile dela prima publicare In Tele
graful Român», având a alătura şi o 
tabelă de cahficaţie după rubricile indi
cate In Regulamentul congresual § 12.

Concursele intrate după expira
rea terminnlui nu se vor lua In con
sidera; e.

B rad , din şedinţa comitetului 
protopopesc al tractului Zarand, ţinută 
la 25 Iulie 1928.
Pr, A le x a n d ru  F n g ă tă

adm. protop.
Pavel Lazar
not. cons, protop.

Nr. 8780 Plen.
Aprobat:
Din şedinţa plenară, ţinută Ia 

18 Ftbruar 1929.
Consiliul arhiepiscopiei ortodoxe 
române de Alba lulia şl Sibiu

Anunţări şi publicaţii se pri
mesc cn prefarl cumpătate,
: la administraţia ziarului :

Telegraful Român

Nr. 49/929 prot. (25) 1—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei a doua 

de clasa I a din Sadu, protopresbite- 
ratu! Sibiului, se publică prin aceasta 
concurs cu termin de 30 de zile, dela 
cea dintâi apariţie a concursului in 
Telegraful Român.

1. Venitele Împreunate cu acest 
post sânt cele statorite de coala B 
pentru întregirea dela stat.

2. Venitele stolsre uzitate.
3. Sesiune parohială 12 jugire. 
Reflectanţii Îndreptăţiţi Ia acest

post sânt poftiţi să-şi trimită petiţiile 
provăzute cu documentele necesare 
In termin subsemnatului şî să se pre
zinte In parohie spre a fi cunoscuţi 
de credincioşi.

S ib iu , la 1 Martie 1929.
Oficiul prot. In înţelegere cu consiliul 

parohial din Sadu.
Emílián dioran

protopop.

Nr. 178/1929. (22) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. 

iii a Idiciu cu filia Hărânglab şi Cund
din protopopiatul Târnava-mare, se 
publică concurs cu termin de 30 zile 
dela prima apariţie în Tei. Român. !

Venitele Împreunate cu acest | 
post sânt:

1. Salarul dela stat conform 
coaîei B.

2. Sesiune parohială 27 jugăre 
pământ arător de prima calitate.

3. Grădină cu pomi 1 jugăr.
4. Casa şi curtea parohială cu 

supraedificate economice.
5. Lemne necesare pentru foc.
6. Stola uzitată In parohie: fer

dele şi zile de lucru nu să mai dau.
Concurenţii îşi vor înainta cere

rile instruite In ordine, oficiuiui pro
topopesc ortodox român Târnava- 
mare şi se vor prezenta In paiohie 
spre a face cunoştinţă cu credincioşii.
Oficiul protopopesc ortodox român 
Târnava-mare In înţelegere cu consi

liul parohial.
B ie r ta n , la 22 Februar 1929.

Xicnlae Gheaja
adm. ppesc.

Nr. 291/929. (24) 1—3
Concurs

Pentru Întregirea parohiei va
cante de clasa a III a, din Feldioara, 
protopopiatul ortodox român Avrig, 
în baza ordinului P. Ven. Consiliu 
arhiepiscopesc din 8 lanuar 1929, Nr. 
12553/928, se publică concurs cu ter- 
minul de 30 zile, dela prima publi
care în Telegraful Român.

1. Emoiumentele Împreunate cu 
acest post de paroh sânt cele fasio- 
nate In coala B pentru întregirea ve- 
niteior preoţeşti dela stat.

2. Venitele stoiate uzitate In 
parohie.

3. Dreptui în păşunea comunei 
de 4 vite mari şi 8 oi.

4. Un dubiu decalitru de bucate, 
jumătate grâu, jumătate cucuruz.

5. Cinci stânjini de lemne In 
pădurea comunală.

6. Casă închiriată de parohie.
Doritorii de a ocupa această pa

rohie să şi subştearnă cererile con- 
cursuaie instruite conform normelor 
In vigoare la oficiul protopopesc In 
Avrig (poşta Avrig, jud. Sibiu) până 
la terminul susindicat, având a se pre
zenta In vreo Duminecă sau sărbă
toare ia biserică, spre a cânta even
tual celebra şi face cunoşinţă cu po
porul şi poziţia locului.

A vrig , 9 Martie 1929.
Oficiul protopopesc ortodox român 
al Avrigului in înţelegere cu consi

liul parohial.
loan Câudea

protopop.

Călăuza agricolă
de prof. D. Comşa, hotărât cea mai 
de seamă, practică, Indemânatecă şi 
populară Intre cărţile noastre agneoie 
tipărite dincoaci de Carpaţi, merită 
răspândire In cercuri cât mai largi.

Preţui unui exemplar tomul I 
Economia câmpului e 90 lei, lomul Ii 
Pomâritul ş* V eritul 50 iei şi tomul 
Iii Legumăntul şi Florftntui 60 lei. 
Tus trele tomurile broşate separat sau 
împreună, se vinde cu 200 lei şi taxa 
poştală cu recomandaţie 20 iei.

Comenzile adresate autorului 
prof. D. COMŞA In Sibiu sau Libră
riei Arhidiecezane se execută prompt, 
având a trimite preţul de mai nainte 
sau cu ramburs.

pălării preoţeşti
Aduc la cunoştinţă Onor. dni 

preoţi români ortodocşi că, am In
trodus pălăriile preoţeşti drăgălaşul 
format model «Dr Cristea». Am şi 
pălării linse, tari, p r e o ţ e ş t i  tot 
ca modelul «Dr. Cristea», format 
foarte frumos. Preţul la cele pă
roase de mătase bucata 1000 lei, Ia 
cele linse 800 lei, plus cutia şi porto 
30 lei. „  .. ,  \  \Cu distinsă stimă:

Vasile Mesoia
(27) 1 -3  BRAŞOV

str. Orfanilor Nr. 3.

A apărut:

Biserica pfeamului
ţi drepturile ei

Discurs rostit ia discuţia generală ssu- 
ora proiectului da lege a Cultelor, în 
şedinţa dela 27 Martie 1928, * sena

tului român de

Dr. Nicolae Bălan
Arhiepiscop şi Mitropolit

Un elegant volum de 120 pâgini. 
Preţul 40 lei, plus spese poştale 10 lei. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi- 

diecezană din Sibiu.

La Librăria Arhidiccezanft, 
Sibiu, se găseşte de vânzare:

Cartea de bncate

POFTĂ BUNĂ,
de Z O T T I H O D O Ş . Partea /* 
completă, cu multe reţete de bu
cate obişnuite mai ales in Ardeal 
şi Banat. Conţine:

In partea 1 A.: Supe, asiete, peşti, 
rasoluri şi sosuri. Preţul 20 Lei;

In partea 1 B: Prăjituri, torte, co
feturi, creme, parfe-uri, îngheţate, dulce, 
ţuri, compoturi, numeroase menu-uri ş. a- 
Preţul: 20 Lei.

Trimisă prin poştă 5 Lei mai mult.

Redactor responsabil: Dr. George Proci. Editura şi tiparul Tipografiei arhidiecezane.


